Отчет о работе

опорной школы раннего социально-профессионального самоопределения МБОУ СОШ №18 пос.Паркового за 2021-2022 учебный год

МБОУ СОШ №18 пос.Паркового является опорной по направлению раннего социально-профессиональногосамоопределения с 2020 года (приказ управления образования администрации муниципального образования Тихорецкий район №542 от 27.08.2020 года «Об организации работы муниципальных экспериментальных площадок и опорных образовательных организаций муниципальной системы образования в 2020 — 2021 учебном году»).

Положительный опыт работы школы по направлению ранней профилизации был представлен на федеральном уровне:

- 16.10.21, Иркутск, дистанционно, «Ранняя профилизация шанс успешной социализации и самореализации выпускников. Опыт работы инновационной площадки», Г.П.Власова, директор;
- 3-5.12.21, Москва, очно, Всероссийский съезд учителей сельских школ, мастер-классы по организации воспитательного процесса, по созданию медиапространства школы, Г.П.Власова, директор;
- 17.12, Иркутск, «О развитии сельских территорий», дистанционно, «От профессиональных проб к успешной карьере», Г.П.Власова, директор;
- 22-25.01.22, XIV Международные Шамовские чтения, дистанционно, «Стратегический потенциал развития: возможности сельских школ России», Г.П.Власова, директор, О.В.Мирошниченко, заместитель директора по УМР, Н.Г.Клименко, заместитель директора по УВР. По итогам конференции издан сборник с материалами, в том числе МБОУ СОШ №18.

Положительная динамика прослеживается в участии педагогов в профессиональных конкурсах различного уровня. Так, О.А.Черницына в муниципальном этапе конкурса «Учитель года» в 2022 году победила (1 педагог и в 2021г) и стала лауреатом краевого конкурса (0 – в 2021г), «Учитель года по кубановедению» - победила И.С.Тихоненко (0 - в 2021г.), Н.П.Пряхина – победитель краевого конкурса «Личностное развитие школьников средствами ранней профилизации» (0-в 2021г), победитель муниципального этапа краевого конкурса «Педагог-наставник» - Н.А.Реброва (0-в 2021г), административная команда школы — участник краевого конкурса «Лидеры+» (0-в 2021). О.И.Малова стала победителем конкурса «Личностное развитие».

Выросло количество победителей и призеров соревнований «WorldSkills» на краевом уровне -1 победитель, 2 призера (1 победитель и 1 призер в 2021), на федеральном уроне – 1 призер (0 – в 2021г.). Команда школы приняла участие в хакатоне Робохард и заняли 2 место.

Продолжена работа по сетевому взаимодействию школы со средними специальными учебными заведениями Тихорецкого района. Заключены договора о сетевом взаимодействии с ГБПОУ КК ТИТ и КБПОУ КК ТТОТ.

На базе Тихорецкого индустриального техникума ученики 6-9 классов прошли профессиональные пробы по компетенциям «Кузовной ремонт» и «ТО и ремонт легковых автомобилей» в рамках проекта «Билет в будущее».

Учащиеся школы посетили мероприятия чемпионата «WorldSkills» на базе ГБПОУ КК ТИТ.

На базе Тихорецкого индустриального техникума продолжили работу Центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», которые ведут педагоги дополнительного образования – преподаватели OT» автомобилей» (руководитель техникума: ремонт легковых ремонт» (В.В.Дармодехин), «Поварское и А.А.Самойленко), «Кузовной кондитерское дело» (В.М.Власова), «Мобильная робототехника» (И.А.Моргун). Этими кружками охвачено 60учеников 6-9 классов.

Результативностью сотрудничества с ГБПОУ КК ТИТ в 2021-2022 учебном году считаем 1 место (Белов А.) и призовые места (Борисенко С. и Мельников О.) на краевом чемпионате по компетенции «Ремонт и техническое обслуживание легковых автомобилей». Белов Александр в апреле стал участником финальных испытаний Всероссийского уровня в г.Ульяновске, получил диплом призера за 3 место.

На базе Тихорецкого техникума отраслевых технологий продолжил работу кружок «Парикмахерское искусство» (15 человек), который ведет педагог дополнительного образования — преподаватель техникума, эксперт WorldSkills H.B.Архангельская. Теоретические занятия проводились в онлайнформате, практические — на базе техникума.

На базе школы для раннего самоопределения продолжили работу кружки внеурочной деятельности: «Основы финансовой грамотности», «Проект - это просто!», «Выбор профессии», «Я и безопасность «Детская юридическая консультация», Бизнес-клуб «Профессиональные пробы. Успешный стартап», «Биология и здоровье человека», «Профессиональный выбор»; кружки Центра «Точка роста»: «Основы медицинских знаний», «Промдизайн», «Геоинформационные технологии», «Робототрек», «ЗD- моделирование и программирование», «Развитие талантов», «Цифровой старт», «Юный эрудит», «Шахматы». Этими кружками охвачены ученики 2-11 классов.

14 сентября в школе прошел «Профи-кросс», где ученики 7-11 классов проходили профессиональные пробы по профессиям: повар-кондитер, официант, парикмахер, лаборант пищевой промышленности, картограф, архитектор-инженер, инженер-строитель, медсестра, лаборант, инженер-робототехник, следователь, библиотекарь, редактор газеты, SMM-маркетолог.

К подготовке и проведению марафона удалось привлечь учениковнаставников, студентов-наставников, учителей школы и преподавателей ГБПОК КК ТИТ и ГБПОУ КК ТТОТ: С.В.Карпачевскую, О.И.Малову, Л.А.Захарову, Н.А.Беляеву, Н.Г.Солдатову, И.В.Новикова, Л.Г.Поляничко, О.А.Варнакину, И.А.Косова, О.Н.Чуприну, В.А.Печенкину, Е.В.Тутову, М.В.Майсеенок, О.Н.Кулинич, В.М.Власову, Архангельскую Н.В., Ловыгину С.В., И.А.Моргуна. Гостями профи-кросса стали руководитель Ассоциации сельских школ России Д.Махнев, заместитель руководителя Ассоциации, заместитель главы администрации МОТР О.В.Грибанова, начальник управления образования МО Тихорецкий район О.В.Шинтяпкина, глава

Парковского СП Н.Н.Агеев, директор МКУ СО ЦРО Н.С.Полякова, директор ГБПОУ КК ТИТ В.Н.Шевцов.

24.09.2021 г. Для учеников 5-6 классов проведен квест «Успешный старт», на котором ученики выяснили, какие предметы лежат в основе разных профессий: Логик-шахматист (математика), Конструктор (технология), Химик (химия), Лаборант (биология), медик (ОБЖ), Филолог (русский язык), Переводчик (английский язык), Монтажер (информатика)

26.10.2021г. ученики 6-7 классов школы стали участниками дистанционной встречи со специалистами ЦЗН Тихорецкого района и познакомились с самыми востребованными профессиями на рынке труда Краснодарского края и Тихорецкого района. В таком же дистанционном формате старшеклассники посетили Дни открытых дверей ВГУЮ, института водного транспорта СПО и ВПО им.Седова, Санкт-Петербургского государственного университета промышленных технологий и дизайна, КубГУ (в т.ч. Тихорецкий филиал), КубГТУ, КубГАУ.

Зимой традиционно проведен профессиональный марафон для учеников 4 классов, которым предстояло выбрать круг интересов для определения направления обучения в 5 классе. Все кружки внеурочной деятельности и Центра «Точка роста», направленные на раннюю профилизацию, приняли участие в мероприятии, после которого ребята ярче увидели, чем им предстоит заниматься в 5 классе (в классах инженерной, естественнонаучной, гуманитарной направленности). Перед каникулами, 29.12.2021 ученики 5-6, 7-8 классов стали участниками «Новогоднего экспресса» по логике, шахматам, технологии, биологии, русскому языку, профессиям медиацентра, робототехнике и программированию, информатике.

В течение года учащиеся 8-10 классов участвовали в краевом проекте «Профориентационные уроки будущего» (партнеры проекта: Главное управление МВД России по Краснодарскому краю, Южное Главное управление Банка России, ПАО «Ростелеком», ООО «Лукойл-Югнефтепродукт»), где по разным профнаправлениям придумывали и представляли проекты. А ребята 1-11 классов (99%) принимали активное участие в уроках проекта ПроеКТОрия, становились зрителями «Шоу профессий» (малярные и отделочные работы, аддитивные технологии, технология моды, оператор БПЛА, повар-кондитер, кузовной ремонт, ландшафтный дизайнер и др).

Учащиеся 2-8 классов школы принимали участие в олимпиаде «Юный предприниматель и финансовая грамотность, в уроках цифры.

Для формирования у учащихся социальной культуры, проектной деятельности, направленной не только на расширение познавательных интересов школьников, но и на стимулирование активности, инициативы и исследовательской деятельности обучающихся в Центре ежемесячно проводились Проектные сессии для учащихся 1-11 классов, 5 проектов создали ученики в рамках проекта «Уроки настоящего», 5 проектов стали победителями и призерами муниципального уровня НПК «Эврика».

Во внеурочное время, в каникулярный период для учащихся нашей школы проводились цифровые и образовательные квесты и программы

«Марафон научных открытий».

Второй год подряд ученики 7-10 классов школы проходят обучение по профессии «Пекарь» с получением специальности «Пекарь 2 разряда» на базе ГБПОУ КК ТТОТ (15 человек).

Команда учащихся 8-11 классов, родителей и педагогов стала финалистом в международном конкурсе-игре «Школа Рыбаков фонда» и выиграла $100\ 000$ руб. на развитие школьного сообщества.

Информационным сопровождением деятельности, развитием медиаграмотности активно занимались воспитанники программ «Развитие талантов» и «Медиастарт». Ими велись страницы в социальной сети «ВКонтакте» («МБОУ СОШ №18») и в соцсети «Телеграм» («МБОУ СОШ №18. Школа профессионалов»), где размещают самые интересные новости работы Центра и школы вцелом. Ими еженедельно выпускается новостная программа «Воскресный дайджест». Размещается информация и на стендах школы и на официальном сайте.

Заместитель директора по УМР

О.В.Мирошниченко